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Május elsején uj előfizetést nyitót 
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp 
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétkttldé 
eében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Királyi szó zárta le a válság utolsó 
aktáit és megnyitotta az uj korszak mun­
káját. A perspektíva nem valami fényes. 
Két évi meddő, káros harc után ha körül­
néznek a honatyák a parlaméntben, sok 
munkát fognak ott találni. Jövő kedden 
mondja el Wekerle miniszterelnök a pro- 
grammbesződét és aztán kezdődhetik a ko­
moly munka. Az uj korszak küldöttei felé 
fordul most az ország figyelme. Mindenki 
bizalommal tekint a jövőbe, mert azt véli, 
hogy azok, kiknek kezébe adatott a hata­
lom, nem fogják azt ok nélkül elpazarolni, 
hanem erős lélekkel, erős kezekkel küzde­
nek ígéreteik megvalósításáért.

A munkában vezető szerep vár a 48 as 
pártra. Úgyszólván azt lehet mondani, hogy 
most kezdődik a végső küzdelem a 48-as 
és 67 között és a függetlenségi párt köte­
lessége most a nemzetet nagy céljai felé 
vezetni és a nemzetnek szebb jövőt te­
remtve, megmutatni, hogy amit a 67 el 
nem érhetett, megteremtette a 48, megte­
remtette az igazi erős, munkaképes, fejlődő 
államot és megteremtette azt, ami után a 
67 uralom alatt hiába sóvárogtunk: a nyu­
galmat, békés boldogságot. A függetlenségi 
pártnak ebben a munkájában kitartásra, 
óvatossága és okosságra van szüksége. 
Átalakító és fejlesztő munkáját rázkódtatás 
nélkül kell elvégeznie. Ne pazarolja a maga 
erőit, de ne vegye túlságosan iyénybe a 
nemzetét sem. Követelheti a nemzet pénzét, 
vérét, de nem : az életét. Több mint három 
évtized rombolását kell helyreállítani. Es 
mindenek felett megerősíteni azt a nagyon 
megingott bizalmat, mellyel a nemzet a 
67-es kormányok iránt mindig viseltetett.

Mi bizalommal tekintünk rz uj kor 
szak és a függetlenségi párt munkája elé. 
A mily okosságot, önmérsékletet és erőt 
tanúsított a harcban, annyi eszélyességet, 
energiát a munkában és akkor bízunk és 
hiszünk a jövőben, jövő idők nagy esz mé­
nvében : » független magyar nemzeti állam

kiépítésében. A trónbeszéd megadta immár 
a jelszót : munkára fel 1

Van már vagy két éve, hogy a 
nem volt nálunk. Most „haza“ jött vagy 
négy napra. Különben : ne kerteljünk, nem 
„haza“ jött. Eljött egy kis stáovMtfe.

Ebből az alkalorübó! cigánykereket vet 
az egész Budapest, örömükben kánkánt jár­
nak á pesti lapok betűi és a hódolattól hasra 
vágódik még a forradalmi „Népszava“ is.

Tulajdonképen minek is örülünk oly 
nagyon ? Hogy a király két év után végre 
eljön négy napra hozzánk is ? Béosben meg 
Sehönbrunban sokkal többször megfordul, 
azok nem örülnek valami rendkívüli módon. 
Hogy nekik császárjuk ?

Nekünk : királyunk.
Hogy ők megfizetik a tartásdijat ?
Hát a mi 11 milliónyi civil istánk kis 

kutya ?
Vagy talán a felség kényelmetlenül 

érzi magát nálunk, mert mindig veszekszünk ¥ 
Hát az osztrák, cseh, lengyel men nem tu­
dom, milyen náció nem eszi, falja egymást ?

Nálunk csak szelíd bárányok enyeleg- 
nek, mig odaát véras marakodás folyik a 
szelindekek közt.

Valami más tartja tehát az agg ural­
kodót hü magyar népétől távol. De mi lehet, 
az ? . . ,

Mig az okát meg nem találjuk, őrül­
jünk, ha két esztendőben egyszer elnéz hos- 
zánk négy napra.

Szólott a király.
Szólott a király s szava elhangzott 

az oi szágban Díszes márványterembe 
gyűltek az ország törvényhozói díszru­
hákban, hogy meghallják a király sza­
vát, hogy irányát tudják működésűk­
nek. A király szava elhangzott, elmél­
kedhetünk fölötte. Teljes egészében : 
megnyugtató, biztató és reményt keltő. 
Összehívta, megnyitotta a király az or­
szággyűlést, ezúttal nem azért, hogy 
monarchikus céljait hajtassa végre, de 
hogy az ország népe megnyilatkozása­
ként egybegyült országgyűlés működ­
jön, dolgozzon a haza javára, az ország 
nagyságára és a trón tekintélyének 
emelésére.

Kiemelkedő része volt a trónbe- 
szódnek az érzelmek ama méla ismét­
lése, aroelylyel a múlt kellemetlensé 
geít érinti s azok fölötti atyai fáj dal

mának ad kifejezést. Alattvalói hűség­
gel és tisztelettel fogadjuk a királynak 
az ezúttal és efölött érzett őszinte fáj­
dalmát. De egyúttal — nem a magunk 
üíéntségére — ezúttal le kell szögez­
nünk azt az elvitázhatatlan tényt, hogy 
e fájdalom előidézésében nekünk, a 
nemzeti eszme harcosainak, a királyi 
és nemzeti jogok védőinek része nem 
volt.

S ha a Felség szivét a njultak 
miatt fájdalom érte, úgy akkor a mi 
fájdalmunk kétszeres volt. Szomorodott 
szívvel kellett látnunk, hogy ősz, atyai 
jó királyunk szive elfordult hű nemze­
tétől és rossz tanácsadóira hallgatva, 
nem akarta megérteni a nemzet igaz 
őszinte, igazságos szavát. Láttuk, hogy 
az ő nevében, lelkének jegyében tom­
boltak az országban a féktelenségek, a 
hűn és a gonoszság. S e rémlátomá­
sok hatása alatt elzsibbadt érzésünk, 
eltompult érzelmünk : de a harc hevé­
ben kitartottunk. íme, megadatott ne­
künk, hogy jó királyunk a nemzet sza­
ván szólott hozzánk. Amit mondott, 
mind telve szent igékkel, a nemzet szent 
jelszavaival.

Bölcs mérséklettel és a múltakon 
szerzett szomorú tapasztalatokkal, siet 
maga a magyar alkotmány védőbástyái 
megerősítésére. Tudatában van annak, 
hogy egy ország függetlenségét csak 
alkotmánya biztosítja, amely ép úgy, 
mint a király személye, szent és sért­
hetetlen, — tudja, hogy e szent erek 
lyéhez szentsógtelen kezekkel nyúlni, 
eléggé meg nem torolható gonoszság. 
Ez ellen kíván nyújtani a jövőben biz­
tosítékot, védelmet.

Átszállta szivét a magyar érzelem 
és a magyar nemzetiség, amikor az 
általános választói jognak megalkotá­
sával a jogkiterjesztést teszi felada­
tunkká, s mikor azt a magyar állami­
ság kiégészitésének eszközéül óhajtja 
megalkottatni. A nemzet függetlensé­
gét kívánja törvényileg és hözjogilag 
reformálni, amikor a törvénykezés Jel- 
adatának teljesítéséről szólva, utal már 
az ezt követő országgyűlés, nemzeti 
programmjára és nemzeti feladatainak 
teljesítésére,

Ez ország jövendő gazdaságát és 
nagyságát óhajtja és állítja szemeink 
elé, amikor az ipar és kereskedelem 
fokozatosabb fejlesztéséről szól, mind

nemi»éhrágyil 
kflfiüftit, .Midiket,

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza n
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

[hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindéoW 
„Koche“ eredeti c*otmi0old»i.
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elsőbbrendtl tényezőről s mikor ezzel 
kapcsolatban a munkás jólét biztosi 
tását helyezi kilátásba.

A külfölddel való viszonyunkat a 
béke megóvásában látja csak megfele­
lőnek, aminek fenntartása elsőrendű 
hazafiul kötelessége minden magyarnak.

Egyáltalán, súlyos feladatokkal 
terhelten bocsátja munkálkodásának 
útjára a jelen országgyűlést — s ha a 
munkát hirdető szavát, mely elhang­
zott az egész ország színe előtt, meg­
fogadja a kellő őszinteséggel minden 
igaz magyar, akkor e feladatok testet 
öltenek, s egy lépéssel közelebb ju 
tunk ahhoz a célunkhoz, amely hivatva 
van megteremteni : — Magyarország 
teljes önállóságát és függetlenségét.

A parlament munkássága nyomán 
derüljön egy jobb kor a hazára, a 
nemzetre és királyára.

Politikai hírek,
Budapest, május 25.

A képvíselőbáz s a főrendiház is elvé­
gezte a megalakulás robotmunkáját. A fő 
rendiház már végleg meg is alakult, a kép­
viselőház azonban még csak szombaton vá 
lasztja meg tisitikarát. A jelölések erre már 
végérvényesen megtörténtek. Az elnökség­
ben mindössze annyi változás történik, hogy 
az alkotmánypárt az államtitkárrá kineve­
zett Boglár Ferenc helyére Návay Lajost, 
Battonya követét jelölte, kinek jelölése az 
egész parlament tetszésével találkozott. Vi­
lágos fejti, higgadt és minden tekintetben 
korrek gondolkozásu politikus, kinek meg­
nyerő egyénisége általános szimpátiát vál­
tott ki képviselőtársai körében

A vámkoniiiktust, ha ugyan ennek le­
het nevezni azt a különben jelentékeny dif- 
■ ere acht, mely az osztrák s a magyar kor­
mány között keletkezett, még mindig tilta­
kozik az ellen, hogy a két ország között 
fennálló vámszövetség szerződés alakját ve­
gye fel s ugyanazokkal a vámtételekkel, de 
mint autonóm vámtarifa oikkelyeztesaók be. 
Uir szerint Wekerle Sándor miniszterelnök 
a hét közepén Bécsbe utazik, hogy e kér­

A rabbi.
Éjjel van, csend uralkodik mindenütt, 

de a templomszolga a fakalapácsot, melylyel 
reggel, este összehívja a híveket, egyre kop- 
panni hallja, amint felemelkedik és lehull.

A kalapács nem hagy aludnom, — 
szólt lányának, aki szintén hallotta a külö­
nös zajt

— Valaki haldoklik az utcában, — fe­
lelt a lány borzongva s azonnal felkiáltott 
nagy félelem hangján.

Figyelj, Izrael: bizonyára a rabbi.
E pillanatban megszűnt a kalapács zör- 

góse, de kívülről valaki hevesen kopogtatott 
az ablakon s egy hang bekiáltott.

Keljetek fel s kopogtassatok az ej- 
tókon, hogy gyűljön össze a nép a zsina­
gógába, zsoltárokat kell mondani, mert a 
rabbi haldoklik.

fis aztán, a néma éjszakában hallani 
lehetett a kapukon a kalapács jól ismert, 
háromszoros ütését.

Lelke mélyéig remegve hallgatta a 
templomszolga leánya a házról-házra tipegő 
lépteket.

8 mikor az utolsó ütés is elhangzott az 
utoa utolsó kapuján, igy szólt magában :

— Most lehelt utolsót.
És nem tudta elfojtani keserves köny-

nyeit.

désről az osztrák kormány vezetőjével ta­
nácskozzék.

A képviselők már átestek az ismerke­
désen s ma már nagy buzgósággal és hév­
vel belefogtak a politizálásba. A trónbeszé­
det kritizálták ■ temperamentumaik szerint 
sötátebb vagy derűsebb prognózist készíte­
nek a legközelebbi jövendőről. Aligha téve 
dünk, ha a hallottak nyomán megállapítjuk, 
hogy kedvetlenség és ellenzéki hangulat 
itt-ott mutatkozik ugyan, de ellenzékieske­
dés! szándéknak vagy akadékoskodásnak 
nyoma sincs. Olyan erős a bizalom a kor­
mány iránt, hogy senki sem kételkedik 
abban, hogy a „nagy minisztérium“ a mu­
tatkozó nehézségek dacára is sikeresen fogja 
megoldani föladatát és . minden tekintetben 
beváltja az uj korszakhoz fűzött reményeket.

Az uj főldmivelósügyi államtitkár Me- 
zőssy Béla lelt, Mezőssy még fiatal ember, 
de máris régi, hasznos és tisztelt tagja a 
törvényhozásnak. Tele van tetterővel és 
ambícióval. Tehetségei nem közönségesek. 
Most az alkotó tevékenység forrpontjába 
került. Szívesen üdvözöljük.

E díszes polc elfoglalása mindenkire 
megtisztelő lenne. Kétszeres kitüntetés Mo- 
zőssyre, hogy Darányi választotta őt bizal 
más munkatársául. E vezetés alatt bizonyára 
sikeresen fog haladni célja felé, mely nem 
lehet más, mint a főldmiveiés nemzeti fog 
lalkozásának virágzóvá tétele.

Az érettségi.
{Levél egy anyához )

— Ami most nagyon is aktuális. —
Asszonyom, először is a drága gyermek nem 

fog megbukni, mert nagyobb szamarak is kaptak 
már érettségi bizonyítványt; másodsorban is, a drága 
gyermek nem fogja magát fejbe lőni, mert fordultak 
már elő nagyobb bukások is az életben és e buká­
sok hősei a legritkább esetben nyúlnak a revolver­
hez ; sőt ha már öngyilkosságra vetemednek, inkább 
a mérget válasszák. Mert az ördög nem alszik és 
hátba csakugyan meghal az ember.

Körülbelül ezek az általános motívumai vi­
gasztalásomnak, amelylyel az ön aggódó anyai szi­
vét megnyugtatni igyekszem. Lássa asszonyom, ször­
nyű nagy hiba az, bogy szeretett fiacskáját, aki 
össze vissza t-zenhét éves, nem méltóztatik fülénél 
megcibálni, hanem előbb levelet ir a szerkesztőség-

De a zsoltárok zengése még visszatér 
tóttá a rabbi elezállani készülő lelkét s a 
halál árnyai még nem kísértettek ágya körül.

Reggelre lett rosszabbul s a tanítványai 
annál jobban jajgattak.

Viaszt vettek s gyertyabelet s megmér­
ték a beteg derekát: erre a vastagságra egy 
óriási gyertyát halotti lepelbe takartak, ki- 
vitték a temetőbae, ahol eltemették a halot­
tak közé.

Hanem azért gondoskodni kellett a rabbi 
testhosszának megfelelő hat deszkáról, ko­
porsója számára.

Isten I Hatalmas Isten I — kiálták 
tanítványai, mit tegyünk, hogy ne haljon 
meg ?

Gyüjtsetek éveket számára — mondá 
egyikök — Isten talán elfogadja.

Egyik tanítvány házról-házra járt pa­
pírral kezében, melyre ki-ki felirta az évek, 
hetek, vagy napok számát.

A templomszolga leánya épen lakása 
kapujában állt, mikor a tanítvány a papír­
ral eléje ment.

És te — szólt a leány felé fordulva 
te mit sem adsz a rabbinak ?

Az életemet, az egész életemet 
adom, mondá az zokogva.

— Felírjam ?
— írja, Írja 1

nek, hogy mink szolgáljunk jótacácscsal. Kétség­
kívül megtisztelő feladatot bízott reánk ezáltal; és 
legjobban szeretnék drága fiacskája helyett letenni 
** érettségit, ha ebbe a főigazgató ur beleegyeznék. 
Sőt, ha lehetséges volna, szívesen átíratnám a ma­
gam érettségi bizonyítványát a reményteljes ifjú ur 
nevére. Nekem úgy sincs szükségem arra a bizonyít­
ványra. Mondhatom, igen kevés hasznát láttam; és 
egészen uj dolgokat kellett tanulnom, ív gy megél­
hessek, amikor kijöttem az iskola padjaiból.

És ha megbukik a szeretett gyermek, — no 
hát mi történik akkor ? Nem tudom, nem leaz-e 
szerencsésebb. Az érettségi bizonyítvány valóságos 
kölönc, amely a gyönge és egyénieden jellemeket 
hozzáköti a lateiner existenciához. No, a lateiner- 
ségnél nincs szomorúbb és nincs hiábavalóbb élet. 
Még a susztereknek, a lenézett susztereknek is jobb 
dolguk van. Mert nem a suszter tartozik a hivatal­
noknak, hanem megfordítva.

Asszonyom, ön meg fog gyűlölni engemet a 
most kimondó szentenciámért, de habozás nélkül 
bátorkodom kijelenteni, hogy az érettségi bizonyít­
vány jelentőségnélküliségének oka abban rejlik, hogy 
igen könnyen megszerezhető.

Ön azt feleli, hogy a tanárok pártján vágyók. 
Pedig dehogy. Semmi közöm a tanárokhoz, én a 
közönség pártján vagyok és éppen a közönség bol­
dogulása érdekében tartom óhajtandónak az érett­
ségi vizsgálatok szigorítását és igy az érettségi bizo­
nyítvány reális jelentőségének elérését. De akkor 
igen természetesen, az érettségi bizonyítványt olyan­
nak képzelem, hogy az nemcsak kvalifikációnál is 
hatílylyal bírna, de egyszersmind valóban oly isme­
reteknek lenne kifejezője, amelyek az életben kenyér- 
kereseti eszközül szolgálhatnak az „érett“ ifjúnak.
A jelen vizzonyok közt a legéretlenebb ember éppen 
a frissen érettségizett ifjú. Sokkal érettebbek és 
többet tudnak azok, akiket a mások által mostohá­
nak nevezett, de szerintem üdvös körülmények már 
tizenöt-tizenhat éves korukban a maguk embersé­
gére utaltak.

Az iskolában sok fölöslegeset és kevés szük­
ségeset tanítanak. Annak számára, aki tudományos 
pályára készül, gyönge talaj a mai középiskola; 
viszont annak a számára, aki a gyakorlati pályán 
akar boldogulni, a lehető legrosszabb alap a közép­
iskola. Sahogy sem megfelelő.

Ennyiben van az ügy, asszonyom. Más lapra 
tartozik, hogy kedves és drága fiacskájában van e 
szorgalom és van-e ész. Ha ez a kettő megvan, jó

Es a tanítvány felirta a leány életét. 
Ez órától kezdve a rabbi meggyógyult 

s másnap egy ifjú halottat tettek le a teme­
tőbe. A templomszolga leányát.

A mily kevéssé habozott a leány el­
menni a holtak közé, oly nagy fáradtságba 
került a rabbinak a saját nevét eltüntetni 
az élők könyvéből.

Felgyógyulása első idejében a rabbi 
vidám volt s csodálatos erőre kapott újra. 
Később szomorú s halvány volt. Nem tudták 
mire vélni.

S valóban nem tudták, hogy a késő 
éjszakában, mikor a rabbi ott ölt a Gema- 
rát olvasva, lenn az udvaron könnyű dal 
hangzott fel s valahányszor a rabbi kinyi­
totta az ablakot, egy fiatal leányt látott 
maga előtt a fel a csillagokig, az árnyak 
fátyolán át, a halálban megjegesedett mo­
solyát.

— Most — gondolta a rabbi — sza­
bad volna s dalolna, minta madár a légben.

8 a hallgatag éjben kényeivel árasa- 
tóttá a Gemara vastag lapjait.

Egyszer éjfél felé, aggó kiáltások jár­
ták be a házat, különös hangok, aminőket 
a fájdalom csavar ki. Nyomban rá egy uj 
szülött gyermek siránkozása ütötte mee 
fülét.

— Ó nyomorúság I kiáltott a rabi, — 
én fosztottam meg ettől a gyönyörűségtől.
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egészséggel egyetemben, akkor ne féljünk az érett- 
aégitől.

Ész, szorgalom, jó egészség és becsületérzés : 
többet ér ez az életben ezer diplománál és minden 
vagyonnál. Igyekezzék tehát fiacskájában ezeket a 
postulatumokat fejleszteni és akkor — biztosítom — 
a legboldogabb ember e föld hátán az ön drága 
fiacskája lesz.

Fogadja asszonyom kiváló tiszteletem nyilvá­
nítását, készséges hive : Janeiro.

HÍREK.

Wolafka püspök temetése.
Mély és osztatlan részvét nyilvánul az 

egész városban a mélyen sújtott Wolafka 
család iránt. A hivatalos gyásznál azonban 
sokkal mélyebb az, amely a nép széles ré­
tegénél mutatkozik. A nép nagyon szerette 
az elhunyt egyházfejedelmet. Ravatalát a 
koszorúk százai bontják. Ravatala körül ez­
rek szeméből hull az átérzett nagy v szte- 
ség igazkönyüje.

Ma délben a városi tanács nevében 
Körner Adolf és Bészler Károly tanácsno­
kok helyeztek koszorút a boldogult ravata­
lára ée fejezték ki részvétüket a gyászoló 
családnak.

Egész nap folyt a templomalatti sírbolt­
ban ie, ahová az elhunyt egyházfejed-dmet 
a sáját kívánsága értelmében örök pihenőre 
fogják helyezni holnap, szombaton délelőtt 
9 órakor. A temetési szertartásokra vonat 
kosólag is, megtörténtek már a végleges in­
tézkedések. A temetési szertartás a hivatalo­
san megállapított sorrend szerint a következő:

Pont 9 órakor a templomban fölrava­
talozott holttest fölött gyászjstentisztelet, 
utána ugyancsak a templomban beszentelés, 
amely után a koporsó a templom előtt ra­
vatalra helyeztetik s az egész egyház kép 
viseletében beszédet mond Irinyi Ltván dr., 
az egyházi bizottság ügyésze és jegyzője. 
Beszéd után megindul a menet s a Svetits 
intézet felőli oldalon kordon között halad a 
gimnázium keleti kapujáig, ott az udvaro-

S ezután minden éjjel hallotta a si­
ránkozást, égi bölcsődaloktól meg-megsza­
kítva, e e dalok sírni kényszeritették szive 
mélyéből.

A fájdalomkiáltások egymásután hat­
szor hangzottak fel, mindenik. után aztán 
jött az ujdonszülött, s azok a bájos bölcső­
dalok. S ezután hosszas csend,

Egyszer még hallani lehetett egy köny- 
nyed. vidor éneket, s a rabbi mondá ma­
gában :

— Most vezetik be első fiúgyermekét 
a gyülekezetbe, s ón fosztottam meg e gyö­
nyörűségtől.

A csend újra beállt. Par év után újra 
felhangzott az öröm dala, s a rabbi mondá :

— Most vezeti leányát a menyekzőre ! 
— nyomorúság ! óh nyomorúság ! 8 én va­
gyok, aki elraboltam tőle ezt az Őrömet.

Mikor újra szólt a hang, sohasem volt 
az panasz, vagy siralom, de örökké édes és 
boldog dal s a rabbi mondá :

— Boldog anya lett volna, s én rabol­
tam el boldogságát.

És igy élte le a rabbi a fiatal leány 
egész életét.

Sokat adott volna érte, ha csak egyszer 
is keserű panaszt hall vala a szép dallamok 
helyett : biztos lett volna ekkor, hogy a 
lány megismerkedett volna a földi szeren-
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kon keresztül bevonul a sírbolt bejára­
tához, ahol újólagos beszentelés után 
a koporsó leezállittatik a kriptába. — 
A temetési menetet megnyitják a koszorút 
vivő leányok, ezeket követi a papság, azután 
vitetik a koporsó. A koporsó után : a család 
és a testületek. A nagy közönség a kordo­
non kivü elterülő térségen foglal helyet. A 
zárda és a leányiskola növendékei a gimná 
zium keleti kis udvarában, a gimnázium és 
a fiúiskolái növendékei pedig a nagy udva­
ron foglalnak helyet; az udvaron két oldalt 
a koszorút vivő leányok állanak sorfalat. A 
holttestet a templomban helyeztetvén rava­
talra, azt a nagyközönség egész napon át 
megtekintheti. Bejárat: a főajtón; kimenet: 
a bal oldali sekrestye ajtaján.

Temetés napján a szentélyben levő pa­
dok a család, papság, az apácák, továbbá 
az egyházközségi bizottság és iskolaszék tag­
jai részére tartatnak fenn. A templom hajó­
jában a jobb oldali első padszakasz a ka­
tonaság, a baloldali első padszakasz pádig a 
többi világi hatóságok részére lesz fentartva. 
A templom ajtai fél 9 óráig zárva lesznek; 
8 hogy a tolongás elkerülhető legyen, első 
sorban a testületek és képviseletben megje­
lentek bocsáttatnak be s csak azután a be­
férő nagy közönség.

Az izr. nőegylet, amely iránt az áldott 
emlékű Wolafka püspök kezdettől fogva a 
legnagyobb jóindulattal viseltetett!, szintén 
részt vesz a város gyászában. Az izr. nő­
egyesület elhatározta, hogy a boldogult püs­
pök ravatalára koszorút helyez, jótékony 
működésének emlékét jegyzőkönyvében örö­
kíti meg, a holnapi temetésen az egyesület 
testül .tileg részt vesz és a megboldogult 
családjához részvétiratot intéz.

— Belgrádi dalosok Debrecenben.
A belgrádi dalosok a következő levél kísé­
retében küldték be a működő tagjaik névso­
rát a debreceni dalosverseny rendezőbizott­
ságának. Tekintetes Csurka látván urnák 
a rendező bizottaág titkára Debrecen. Mi- 
lovanovits Gjoka a belgrádi dalegy-

osétlenséggel. De óhaja nem lön meghall­
gatva, s a rabbi könnyeivel öntözte a Ge­
rn arát.

— Mi ez ? — mondá — ilyen boldog 
lett volna ?

— 8 aztán meg akart halni, elfogyni; 
e dal megkeserítette életét. És mégsem tu­
dott meghalni.

Öreg lön és törődött, a község lakói 
mind előtte hágtak a koporsóba ; nem ma­
radtak csak azok a kis gyermekek, akiket 
megáldott születésükkor, s csak mint szo­
morú, kesergő öregeket látta őket maga kö­
rül vánszorogni, elhalasztani óhajtva könyör­
gésükkel a halált — da hiába. Mind elhal­
tak. De 6, 6 nem tudott.

— Ő mikor jő el a pillanat, fiatal, le 
ány — mondá — meddig akarsz még 
élni?

S aztán egyszer, éjfél tájban, az udvar 
ból kiáltás hallaták, mint egy haldoklóé.

— Most már meghalt — mondá a 
rabbi, — Legyen Isten mindörökkön áldott 1

Másnap, jó korán reggel, tanítványai 
ott találták élettelenül, fejével a Gemarára 
borulva.

Fordította : A.

3_
let főintendánsa és tiszteletbeli tagja kö­
zölte velünk e hó 11 iki nagybecsű levelök 
tartalmát, amelyből őrömmel látjuk reánk 
nézve oly nagyon hízelgő fogadtatásunk 
programmját, junius hó 2. 3. és 4 napjára.

Az önök előzékenysége oly határtalan, 
hogy nekünk már semmi Kívánni valónk sem 
marad s igy e tekintetben már semmi kö­
zölni valónk sincsen.

Miután Milovanovits ur magára vállalta, 
hogy e hót folyamán mint kiküldöttünk Deb­
recenbe utazik, egyedüli kérelmünk, hogy 
vele a további részletekre megállapodni szí­
veskedjenek.

Kívánságuknak megfelelve túloldalon 
tudatjuk vendégjeik névsorát s maradunk 
kitűnő tisztelettel és barátságos üdvözlettel: 
Jovanovita Milán titkár. M. Zakics elnök.

A belgrádi dalegylet vendégeinek és 
tagjainak jegyzéke:

1. Tiszteletbeli elnök : Todorovits Hevon 
ur a művész akad tagja. 2. Elnök : Cukits 
Mihály ny. minisleri osztályfőnök. 3. Milova- 
novics Gjóka ur, a művészeti akadémia tagja 
leányával. 4. Alelnök: Kálik Spóra tanár ur.
5. Karmester: Mokrauyao St. Stevon ur, 
zenetanár, a művészeti akadémia lev. tagja.
6. Igazgató : Petrovits K. Dragutin ur, bank- 
hivatalnok. 7. Titkár : Jovanovita Milán, 
államnyomdái tisztviselő. 8. Pénztáros : Po- 
robite Dragolyub ur, szállítmányozó.

Hölgy tagok : Blokraoyak St. Alica 
úrnő, Jarolimekova Sófia úrnő, Feigl Dra- 
eina úrnő, Gyorgyevits Aut. Polka úrnő, 
Petro vies Drag. Jelena úrnő, Makszimovits 
Drog. Jelena urnö, Popovits Draginja úrnő, 
Jarolimekova Bozuna kisasszony, Karajova- 
novitreva Zorka kisasszony, Valekova Dra­
ginja kisasszony, Petro vitae ve Drag. Zora 
kisasszony, Lazarivi'seva Milica kisasszony, 
Petrovitseva Drag. Kasara kisasszony, Ka- 
rajnvanovitéeva Janka kisasszony, Preditseva 
Sofia kisasszony, Kratohvilova Stanislava k. 
a. MilotinovitStiva Joanka k. a., Gjorgjevit 
sava Rúzsa kisasszony, Gjorgjevitseva Le- 
poszava kisasszony, Feiglova Auguszta k. a. 
Tasitszeva Borza kisasszony, Makszimovit- 
seva Vidoszava kisasszony, Gjorgjevitseva 
Zorka kisasszony, Niosotina Nina kisasszony.

Férfi tagok: Stanojevits Konstantin, 
áliamvaauti hivatalnok, Rajits Milán állam­
nyomdái hivatalnok, Petrovics Milorsd egye­
temi halig Milotimovite Mark áll. pénz. 
számfejtő, Binioaky Itass zeneszerző, Pet­
rovics Mi hajt egyetemi hallgató, Zsivkpvits 
Duaan közs hivatalnok, Vovesz József áll. 
vas. hiv., Dimitrijevits Vladan áll. v, hiv. 
Gjorgjevits Radovan áll monopol igazg. hi­
vatalnok, Kiokíts D. Stevan áll. mon. igazg. 
hiv., Bogaiincsevits Teodor egy. halig., Jo- 
vanovits Petsr egy. halig., Petrovits Voja 
egy. halig., Siefanovits Nikola egy halig., 
Milojevits Miioje egy. halig., Popovios Zsi- 
vota egy. halig., Popovics Jovan egy. balig., 
Komarosita Miliovj újságíró, Popovics Gjura 
irodafőuök, Nikolits Java pénzügyminiszteri 
tisztviselő, Joramovita Dusán tanár, Blagoje 
Barlovflo ügyvéd, Davidovits Kosta nyomda 
túl., Djorits M. Dimitri je gyáros, Zonoearits 
Jovan pénzügyminiszteri hivatalnok, Strojo- 
vits Mihajlo egyleti szolga.

— Hivatalnokok flsetése. A tisztvi­
selők eladósodásának meggátlása végett az 
Igazságügyminisztériumbsn fontos törvény- 
javaslat előkészítését tervesik. Törvény utján 
akarják ugyanis elrendelni azt, hogy ezután 
a hivatalnokok fizetőse ne legyen lefoglal­
ható s igy a magyar tisztviselői kart az 
uzsora karmai közül megszabadítsák. Hát ez 
nagyon rendén lesz, csak az is benne le­
gyen a törvényben — ha ugyan lesz majd 
ilyen törvény — hogy a tisztviselőnek — 
adósságot büntetés terhe alatt nem szabad 
csinálni.

— Hírlapírók gyűlése. A vidéki hir- 
apirók országos szövetségének igazgatósága 
május 20-án tartotta meg rendes negyedévi 
ülését Szegeden Szávay Gyula elnöklete 

! alatt. Az ü'és során öamertette az elnök a 
Szövetség negyedévi tevékenységének ered- 

I ményét, mely főkópon a vidéki hírlapírók 
i erkölcsi és anyagi érdekeinek megóváséra és
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előmozdítására irányul. Szeretettel és hálá­
val emlékezett me# az elnök a nagyközön­
ségnek a Szövetség irányában tanúsított pá­
ratlan jóakaratáról, melynek fénye# bizony­
ságát adja a pénztári jelentés. Eszerint a 
befolyt negyedévben adományok, tagdijak, 
estélyek rendezéséből 7256 kor. 90 fillér 
folyt be a Szövetség pénztárába. Az igazga­
tóság őszinte örömmel fogadta ezen jelentést 
ós a jószivü adakozóknak, nemkülönben a 
Szövetség aradi, pécsi és szegedi választ­
mányainak, melyek legtöbbet fáradoztak a 
Szövetség érdekében, jegyzőkönyvileg mon­
dott köszönetét és Újházi Edét a nemzeti 
színház kitűnő művészét a Szövetség vagyo­
nának tekintélyes összeggel való gyarapítá­
sáért, az alapitó tigok sorába iktatta. Mivel 
pedig a Szövetség 10 éves fennállása óta 
még mindig nincs azon helyzetben, hogy 
legfőbb célját, a beteg és állásnélküli vidéki 
hírlapírók anyagi segélyezését a kivánalmak­
nak megfelelően teljesíthesse, az igazgatóság 
a vagyon-zaporitásra vonatkozólag többféle 
javasiatot fogadott el. Eszerint legközelebb 
országos mozgalmat fog indítani a Szövetség, 
pártoló tagok gyűjtése céljából. Tekintve az 
évi 4 koronában megállapított tagdíj csekély 
voltát az igazgatóság bizton reméli, bogy a 
magyar társadalom szine-java örömmel fog 
sorakozni a Szövetség tagjainak táborába. 
sz ülés ezután kegyelettel vette át Njilasy 

Sándor festőművésztől a Szövetség nagy­
érdemű néhai elnökének Kulinyi Z-igmond- 
nak olajfestésü arcképét és azt a Szövetség 
helyiségében ünnepélyesen elhelyezte, egy­
szersmind gondoskodott arról, hogy a kiváló 
férfiiunak emelendő sírkő a Szövetség hoz­
zájárulásával impozáneabb legyen. Tudomá­
sul vett., az itrazgatóság a módosított alap- 
s zabályok jóváhagyását és elfogadta az újon 
n»n kidolgozott ügyrendet. Segélyezésekre 
ezúttal 710 koronát szavazott meg az igaz­
gatóság és a rendes tagok sorába fölvette : 
Göndör Ferenc kaposvári, Hühnar Emil dr. 
ceglédi, Szoinoky Gerzson és Rábold Gusz­
táv h-böszörményi, kővári Kaffehr Bél» 
szombathelyi. Vasa Géza szegedi és Horkai 
E erőtér miskolci hírlapírókat. Két üresedésbe 
jött igazgatósági tagsági helyre kővári Kaf- 
fohr Bélát éo Szathmáry Zoltánt hívta meg.

— Uj ügyvéd. Grausz Mátyás dr. a 
debreceni társasélet rokonszenves tagja az 
ügyvédi vizsgát Budapesten sikerrel tetette.

— Dr. Wolafka Nándor hazahoza­
tala. Alig néhányau tudták, hogy a meg­
boldogult püspök tetemét csütörtök délben 
szálli ják be az indóháztól. Mégis ezernyi 
nép lepte el az utakat, melyen a szomorú 
menet elhaladt és ezernyi nép követte a 
g/ászkoosit. Erről a gyászmenetről készült 
néhány pillanatfelvétel, melyen Letzter Jó­
zsef jeles fényképészünk felvételei láthatók 
msr Békés Lajos férfi divatkereskedő kira- 
tsatában. Rengeteg közönség nézi naphosszat 
a Varga József bútorkereskedőnél kiáliitott 
óriási olajfestményét és a posta épületen 
lévő kirakatban elhelyezett jól sikerült leg- 
u olsó felvételeit, amelyek mind Letzter 

unkái.
— Törniszvendégeink érkezése. A

szövetségi torra versenyre jövő egyletek a 
Következő vonatokkal érkeznek Debrecenbe. 
Pénteken, 25-én délután fél négykor: Az 
Egyetemi Atl. Club, este a gyorsvonattal az 
Egyetemiek egy része és Magyar Testgya­
korlók Köre, este 8 óra 19 perekor Eperjesi 
Torna ós Vivóegylet, Kassai Jogász Sp. E ; 
szombaton, 26 án hajnalban fél háromkor 
érkezik a budapesti III. kér. Tornaegylet ; 
szombaton 26 an délután fél négykor : Pos 
tatisztviselők Sport. Egyl., este a gyorsvo­
nattal jön a tornászok zöme: Aradi Atl. 
Club, Bp Tornaolub, Egyetemiek egy része, 
Pustatisztviselek Sp. Egy., Budai Tornaegy­
let, Bp. III kér. Tornaegylet. Pécsi Torna- 
egylet, Temesvári T. E, Szegedi T. E. , 
szombaton este 8 óra 19 perekor: Sárospa­
taki Ak. Tornaegylet, Kassai Atl. Club ; va­
sárnap hajnalban fél háromkor érkeznek : 
Bpesti Kereskedelmi alkalmazottak, Magyar 
Tenteyakorlók Köre, Bp. III. kér. Tornaegy­
let, Bpent-Kőbányai T. E.; vasárnap a déli 
gyorsvonattal: Nemzeti Toroaegylet. A töb­
biek még nem jelentették érkezésüket. Deb

reoenből a tornászok legnagyobb része va­
sárnap az éjjeli vonattal utazik el. Néhányan 
itt maradnak hétfőre is.

— Színlelt öngyilkosság Csütörtök 
délután telefonon jelentették a rendőrségre, 
hogy Nagy Erzsébet József-kir. herceg-utca 
17. szám alatt lakó 16 éves leány öngyil­
kosságot követett el. Az értesítés után a 
helyszínén megjelent Szalay Béla rendőr­
orvos megvizsgálta a leányt, akin semmi 
különösebb változást nem észlelt. Állítólag 
gyufa oldattal kevert zsíros szódát ivott 
volna, de ennek nyomát az öngyilkoson fal­
fedezni nem sikerült. Nagyon valószínűnek 
látszik az, hogy a leány szabadulni kívánt 
a helyéről s mert máskép nem tudott, ön- 
gyilkosságot színlelt. Nagy Erzsébetet, mivel 
komolyabb bajt nem észleltek rajta, szülei 
gondjaira bízták.

— Oirknss megnyitás. Holnap, szom­
baton tartja bemutató előadását hírneves 
C. Victor cirkusz, a mely az éjjel érkezett 
meg Szatmárról külön vonaton. A cirkusz 
sátrát pár óra alatt felállították a vásártéren 
és ma estére már meg is tartják a bemutató 
előadást. A cirkusztársulat 56 tagból áll. A 
legkiválóbb artisták a tagjai. Victorné ido­
mított lovai és spanyol iskolalovaglása mél­
tán fognak feltűnést kelteni. Ruppert Rio- 
diser a világhírű kerékpáros, akinek haj­
meresztő mutatványai utólérhetetlenek, Zed- 
klávios Hugó, Charles Kitán. az Alexan- 
drowa sport csoport, Résé Willy a kitűnő 
ugró Miss Elvira fonce műlovarnő, 
Miss Merry a társulat kiválóbb tagjai. A 
cirkusz társulat titkára Waldapfel Béla a 
kitűnő birkózó mester. A megnyitó előadás 
iránt általános az érdeklődés. A cirkusz há 
romhótig marad Debrecenben.

— As e.lenállás története. Rendkí­
vül érdekes munka fogja még ez évben gaz­
dagítani Magyarország alkomány történeti 
irodalmát. Az 1905—6. évi vármegyei ellen­
állás egyik legalaposabb ismerője és zászló­
vivője, marosujvári dr. Horváth József or- 
szággjölési képviselő, a vármegyei tieztvi 
seiők országos egyesületének fő itkára most 
rendezi sajtó alá történelmi becsű feljegyzé­
seit, levelezéseit és adatait az 1905—6. évi vár­
megyei ellenállásról. A nagyérdekü munka 
részletesen fogja tárgyalni minden ellen­
álló vármegye alkotmány védelmi küzdelmét. 
Ismertetni fogja a küzdelem középponti ve­
zetését, szervezését, a nemzet áldozatkész­
ségének mérvét, a tisztikarok magatartását. 
Közölni fogja az ellenálló tisztviselők ós 
alkotmányvédő-bizottságok névsorát, szint­
úgy a renegát tisztviselők ős a szolgálatra 
jelentkezett árulók névsorát. Ismertetni fog 
számos megörökítésre érdemes epizódot az 
ellenállás napjaiból, sok, eddig nyilvános­
ságra egyáltalán nem jutott történelmi becsű 
adatot. Szóval tökéletes korrajzot ad a nem 
vet legutóbbi alkotmányos küzdelméről, ami 
tekintve, hogy például a Bach korszakról 
és a hatvanas évek alkotmányos küzdelmé­
ről nincs egyáltalán rendszeres munkánk, 
igen hasznos, igen tanulságos és igen s-ük- 
eéges vállalkozásnak mondható. Fölöttébb 
kívánatos volna, ha ezen nagyérdekü munka 
kiadásában az arra igazán hivatott szerzőt 
kormány, vármegye óe közönség minden 
tekintetben támogatnák.

— Tanulmányút Szerdán este értek 
vissza a 8 órai vonattal a miskolci k Homes 
kirándulásról a r. kath. főgimnázium ta­
nulói. A kirándulás fáradhatlan, buzgó 
kalauza, Csallóközi Jenő miskolozi kir kath. 
gimn. tanár, ki mindenüvé elkísérte őket s 
az érdekesebbnél-érdekesebb helyeket ós vi­
déki szépségeket megmutatta. Miskoora érve 
a városon át Tapolca-Füred volt az első 
állomás itt ebédelőtti kellemes fürdő után a 
diósgyőri várrom megtekintése után gyár 
ban a papírgyártását nézték meg, innen a 
hámori tóhoz vonultak, remek szép Svájcra 
emlékeztető hegy alagutak között. Más­
nap délelőtt a diósgyőri vasgyár megtekin­
tése volt a programra. Három órát fordi .ottak 
e nagy terjedelmű gyár megtekintésére. Ta­
nulságos és lebilincselő volt az ifjakra e

gyár belső berendezése és különösen a vas­
úti kinek gyártása a besemez-vas készítése 
meg az ágyú töltények gyártása. Nagy se­
gítségükre volt Lipesey főbíró, ki előzéke­
nyen gondoskodott az éjjeli fekhelyekről és 
az ifjak ellátásáról Tapooa Füreden. A diós 
győri jegyző Petik is nagyban hozzájárult 
a kirándulás sikeréhez. Mindenkép kellemes 
ós tanulságos volt a kirándulás, melyet 
Eberhard! Béla és Paokl Mihály tanárok 
vezettek.

— Fóláru vasúti jegy a ssanato 
rinmi gyűlésre A József kir. herceg sza­
natórium Egyesü eiet annak a közlésére kér 
fel, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter ur 
ő Exoalíenoiája a Budapesten, junius 10-ón 
tartandó egyesületi közgyűlésre az áliamva- 
sutakoh fel és le való utazásra eWÖn^as fól­
áru vasúti jegyet endedólyezett. A jegy jú­
nius 8 ától 16 ig érvényes, akik a jegyked- 
vazményí igénybe akarják venni, Írjanak a 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület­
nek Budapestre IX, Ferenc körút 36 szám 
alá.

— Kiss Ernő Kobrának leleplezése.
Kiss Ernő 1848—49-es vértanúba I alt halt 
honvédtábornok emiókszobrának Nagybaos- 
kerekea vasárnap, e hő 27 én végbemenő 
leioplezóai ünnepségén a képviselőház Juath 
Gyula elnök ós Náváy Lajos alelnök veze­
tésével küldöttségileg vesz részt. A képvi 
selőnáz küldöttsége 26-án, szombaton dél 
után 5 órakor a nyugati pályaudvarról kü 
lönvonaton utazik Nagybeoskerekre, ahova 
aznap este 11 órakor érkezik. Visszautazás 
vasárnap délután 6 órakor.

— Nagy ttie. Ma hajnalra viradóra 
leégett a Rosenberg-féle szállító cég piac- 
utcai raktára, mely a Lampreoht-ház udva­
rán állt. Hogy mily nagy a kétségtelenül 
jelentékeny kár, még nem tudták megállapí­
tani, de azt már a hivatalos vizsgálat is 
megállapította, hogy botrányos mulasztás 
történt a to^cnyőr részéről. A kistemplom 
torooyőre ugyanis nem időit jelzést, úgy, 
hogy a nagytemplom toronyőre volt kény­
telen félreverni a harangot, amikor már ja­
vában égett az egész épület. A későn érte­
sített tűzoltóság, mely Publig Ernő főpa­
rancsnok vezetése alatt vonult ki, már nem 
menthette meg az épületet. A szomszédos 
istállóból is csak a két lovat tudták kimen­
teni. Az oltást a vízhiány is hátráltatta. El- 
ezörnyedten gondol az ember arra az eshe­
tőségre, hogy hátha veszedelmesebb ponton 
üt ki a tűz. Akkor a félvároe leéghetne. A 
rendőri égnek szigorú kötelessége gondos­
kodni, hogy ilyen botrányos eset többé elő 
ne fordulhasson.

— Megyei pénztárak ós számvevő­
ségek. A közigazgatas egyszerűsítése céljá­
ból Széli Kálmán belügyminisztersége idején 
a képviselőház megalkotta az 1902 évi III. 
t.-eet, mely megfosztotta a vármegyéket 
egyik legnélkülözhetetlenebb szakszervnktő’, 
a pénztáraktól és számvevőségtől. Ennek 
káros következményeit a vármegyék a le­
folyt nemzeti küzdelem folyamán tapasztal 
ták legelőször. A vármegyei törvényhatósá­
gok autonómiájának szélesebb alapokra való 
fektetése és a törvényhatóságokról szóló tör­
vény revíziója, többek között a vármegyei 
pénztárak és számvevőségek visszaállítása 
tárgyában is több fölterjesztés érkezett már 
Andrássy belügyminiszterhez. Mint illetékes 
helyről jelentik, Andrássy e feliratokat a 
legnagyobb figyelemben részesíti és azokat a 
törvényhatóságokról szóló törvény revizioná- 
lis munkálatánál, amelyet még az ősz fo­
lyamán megkezd a belügyminisztérium tör­
vényelőkészítő osztálya, fel is fogja használni. 
A kormány, mely a belügyi közigazgatás 
terén teljesen szabad kezet nyert, az 1902. 
évi III. t.o. hatályon kivüt való helyezésé­
vel Intézkedni fog a vármegyéknek régi jo­
gaiba való visszahelyezése iránt, hogy a 
számvevőségeket és pénztáraikat visszakap­
jak. Az alárendeltségi viszony megszüntetése 
céljából, a belügyi kormány minden várme­
gyében a törvényhatóság mellé rendelt 
számvevőséget fog szervezni.
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- Kedvezményes vasúti jegyeket

„jgedólyezaU a tornászok részére a Helyi 
Vasul igazgatósága. Péntek estétől hétfőig 
10 filléres jagyét válthat minden egyleti jel- 
vőayn/el ellátott tornásc.

— Barabás Béla mandátuma. Ba­
rabás Béla tiszteletére a VII. kerület pol­
gársága mintegy 2000 résztvevővel banket­
tet rendezett a városliget egyik vendéglőjé­
ben A banketten Barabás art as érdekes 
kijelentést tette, hogy három mandátuma 
közül » budapestit fogja megtartani, de Arad 
törvényhatósági éleiében ezentúl is észtveez. 
Két mandátum ürül meg tehát ismét : a 
nagyváradi és az aradi.

— A tornaverseny részletes sor­
rendje egy 70 oldalas ffizet megjelent és 40 
fi léiért kspható Löfkovioe Artúr és Csáthy 
Ferenc urak üzletében. A fűz- tban meg van 
a desrceeni tornácaiét vázlatos története, 
az összes rendező bizottságok névsorai és a 
versenyek és versenyzők beosztása.

— Orfeum a Bikában. Tagnap este 
ismét xét újabb számmal gyarapította Grü- 
nau igazgató az orfeum : i<mugy is kitűnő 
mneoríit. Oiáiiaous V Ily komikus akrobata, 
aki megfordul a saját tungalye körül, kitűnő 
mutatványokkal szórakoztatta a közöns^et 
Úgy szintén Miss Leona kötél táncosnő is 
nagy tetszést aratott. Fellépnek mindennap 
az összes szerződtetett tagok és a közönség 
napon a megtölti az orfeumot és ki.ünőan
mulat . „ ,

— A* elaltatott ember pénzé. a
rendőrségen ma panaszt tett Vircsi Gábor 
Homoku;fö!d 123. az. a. lakos Moravetz 
Domókos páiinkamérő ollen, hoey állítási 
izorint 75 koronát jogtalanul elsajátított tőle. 
Virosi a saját állítása szerint a Moravetz 
depójában berúgott, mert szerinte bóditó port 
kevertek az italába, úgy hogy ott aiud' el 
az tiz!ötben Mikor elszenderült, 149 korona 
készpétzét elvette tőle Moravetz és mikor 
kijózanodott, csak 73 koronát adott neki 
vissza, míg 75 koronát bz állítólag elfogyasz 
to‘.r- it Jók árában visszatartott. Az elaltatott 
mr.iyar ma feljelentette.

x Mentse Henrik újdonságok áru 
hását pár nap múlva a Kossuth utca 
4. szám alá, a Pónsügyigasgatósági 
épületbe helyes! át, miért is a Piac 
és Szent Anna utca sarkán levő üzlet- 
helyiségben as összes raktáron levő 
árukat rendkívül olcsó lessállitott ár­
ban árusítja el, ajánljuk mindmkinek 
esen kedveső alkalmat felhasználni

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes bot -g> k részére 
a híres király balzsamot, mert ez érd óméi 
ben páratlan, már nehányazori b.-dör 
zsölóe toljes gyógyulást idéz elé Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Gróoz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- u*?e» 
„Arany egyszarvú“ gyóayszertá". 107—x 51.

x Panama, manilla szalma kala­
pok, úri divat cikkek legnagyobb vá- 
lasstékban „Nyakkendő királynál“ oég- 
vesető Rózsa Lajos. 258—3 -2.

tat írató*.
Kifogásolt mandátumok. 

Budapest, május 25. A képvisolőbáz- 
nak a mandátumok átvizsgálására küldött 9 
bizottsága ma délelőtt alakult meg és a 
képviselői megbízó leveleket átvizs álto. Az 
1 bizottság elnöke lett Tha’y Kálmán, a 2. 
gróf Z ohy Miklós, 3 Hadiár Dániel, 4. Holló 
Liajoe, 5. Kubik Béla, 6 Szalay László, 7. 
Bikonyi Samu, 8 SzentiványiÁrpád,9. Pisz- 
tory Mór. A kifogásolt mandátumok tulajdo­
nosai Munin Gxula, Szebenyi Antal,Pstrovies 
István, Rigó Lajos, gróf Karácsonyi Jenő, 
Sebes Dénes, Popovies Béla, Berta Ferenc, 
Manojloviee János, Bradhuan Corsolán, Ada­
movich Pál, Moksits Jásó, Sziklay Ottó, 
Vajda Sándor, Dudita Endrö, gróf Hunyady 
László, Uhvrik Armadé, Lányi Mór és Polit 
Mihály. v

A* uralkodó otthon.
Béos, május 25. Az uralkodó ma 

Schőnbrunból a Burgba hajtatott, ahol 
fogadta Frigyes főherceget, majd pedig 
Moltke német tábornokot, a német ve­
zérkar főnökét.

Az ülések a Házban
Budapest, május 25 Justh Gyula a 

képviselőház újraválasztandó elnöke azt ter­
vezi, hogy a kópviselőház csak hetenként 
négyszer tartson ülést, ami különösen a vi 
déken lakó képviselőkre volna előnyös, mert 
3 napot hetenkint otthon tölthetnék el.

Tábori Róbert meghalt.
Budapest, május 25. Tábori Róbert, 

az országos nevű író és hírlapíró meghalt. 
Halálát vakbélgyuladás okozta.

Tö V'r ém yte e *é

Gyilkos asszony.
(Esküdtszéki tárgyalás.)

Tegnap megszakítás nélkül folyt ennek 
a szenzációs bunpörnek a tárg> alása. A leg­
nevezetesebb esemény az volt, hogy az 
ügyész Cs. Tóth Imre ellen — a mint az 
előre látható volt — elejtette a vádat.

Ugyancsak tegnap került a sor az or- 
vor-szakér'ők véleményére. Kerekes szavazó 
biró felolvasván a boncjegyzőköcyvet, az el­
nök kérdéseire dr. Isoó János, a kiváló tör 
vényszéki orvos terjesztette elő az orvos­
szakértői véleményt, mely szerint az áldoza 
tot hót revolverlövós érte 9 mm. forgópisz 
tolyból. Ezek közül egy fel.óJenül és rög­
töni halált okozó (éppen a szív közepén 
hatolt be), kettő szintén halált okozó (a 
tüdő lebenyt fúrta keresztül), kettő életve 
szóiyee a többi súlyos sebet ejtő lövés volt.

Elnök: Te'jeoeu szembe történt a sziv- 
lövés?

— Teljesen, mert éppen a szív közepét 
fúrta keresztül. Ez a szívlövés volt a vádlott 
usoLó, hetedik lövése.

— Nem lehetett észre venni igy külső 
left az asszony állapotos voltál?

— Nem, Oittk tapintás által. A bonoo 
1 As által kiderült, hogy az asszony 5 hóna­
pos terhes volt. A méhmagzat rögtön meg­
halt, a mikor az ama.

Hosszasan és lelkiismeretesen megfigyel 
ték a vádlott elmeállapotát, de teljesen óp- 
elmójünek találták. Öntudatának úgy a tett 
elkövetése alatt, valamint egyébkor is telje 
sen ép és normálisnak kellett lenni, mert a 
legkisebb részletre is hiven visszaemlékezik. 
Babonás sem lehetett, mert semmiféle tév- 
es.ime, érzókosalódás, káprázat, vizió nem 
volt taoasztalható nála. Sut olyan éles eszü, 
határozott jellemű asszony, a mi még az 
orvosokat is bámulatba ejtette.

Láng dr. még hypnózis-fólekísérleteket 
is végzitt rajta, de az asszony nyugod sága, 
hidegsége miatt kísérlete eredménytelen ma­
radt.

Kardos dr. védő indítványára kihall­
gatták dr. Isoót, mint tanút.

Dr. Isoó mint tanú kijelenti, hogy soha 
nagyobb megbánást nem látott még bű­
nösnél, mint ennél az asszonynál. Teljes szi­
véből megbánta a tettét. Sőt annyira bus- 
komor volt néha, hogy azt hitte, hogy a 
vádlott melanoholiába fog esni. Ezért gyógy 
szereket is adott neki. Tanú vallomására 
esküt tett

Az orvosezakértők véleménye után kö­
vetkezett a mai tárgyalás legnevezetesebb 
eseménye: dr. Udvarhelyi Datső kir. alügyósz 
Cs Tóth Imre ellen a vádat, melyet egy­
általában nem látott bobizonyitottnsk, elej­
tette, m rt szerinte — inkább moneküljöo 
99 bűnös, mint sem, hogy egy ártatlan el­
ítéltessék. A mai nap folyamán hangzottak 
el a perbeszédek. Az elnök a tárgyalás meg • 
nyitása után a bironyitási eljárást befeje­
zettnek nyilvánította és felhívta úgy az 
ügyészt, mint a védőt az esküdtekhez inté­
zendő kérdéek indítványozására. Majd en­

nek megtörténte után a bíróság zárt ülésé­
ben megszövegezte a kérdéseket.

Két főkériést intéznek az esküdtekhez.
1. Bűnös e Z. Fekete Iroréné Jánosi Zsu- 
zsánna abban, hogy 1904. óv augusztus 
30 án reggel Cs. Tóth Imrénél hét revolver 
lövéneel megölte.

2. Ha igen, előre megfontolt szándék­
kal körette-e el tettét, vagy nem.

Ezután fölhívta Oláh elnök az ügyészt 
a vádbeszéd elmondására.

Dr. Udvarhelyi Dezső alügyósz sir! 
csöndben állott föl és ötnegyed óráig beszólt.

Kit. ügyéé* :
Feketéné — úgymond — beszámolt az 

ő bűnösségével a mostani tárgyalás folya­
mán 1904. év decemberében a tárgyalás be­
fejezésekor elejtette ellene a vádat e akkor 
igy végeztem beszédemet: Igazság kiderül 
mint a napfény. Bármily kőd fedi a napot, 
egyszer mégis eloszlik köd s nap sütni fog. 
— A sors és nyomozók buzgósága odaf-ij- 
lesztetta az ügyet, hogy tiiztán lehesáen 
látni. A vádlott hónapokon, sőt esztendőkön 
keresztül fölemelt fővel állt ez ügyben a 
bírák előtt. Da az első vallomása sem 
tiszta, igaz, akkor is igyekezett maga után 
rántani egy ártatlan emberi. Itt a tárgyalá­
son el keil fogadni, hogy a tiszta igazságot 
mondta. Kísérjük figyelemmel elejétől ez 
ügyet, hogy tisztán lássunk. (Elmondj ; apró 
részletességgel a bűnügyet.) Nem a magá- 
baszállás kényazeritette a vallomásra, hi­
nein megtört a beszerzett bizonyítékok súlya 
ahtt. A mostani tárgyalás menetét elejéül 
mostanig ismerteti. Feketénének a 39 éves 
menyecskének megtetszett a 27 éves Tótb 
Imre. Tótbnál eljött üő. amikor szülei jó 
nas láttak a házasságát. Éi elvette Bodnár 
Júliát F.-né ebbe nem tudóit belenyugodni. 
Három férje volt már, s most negyedikre 
vágyott. Hallotta, hogy őt Bodnár Juli gya- 
lázta, pissfcolta. EkkoJ 1 szerelmi viszony 
is javult, mely Tóth házassága után i-i foly­
tatódott. Ez időbe esik a cigány asszony, aki 
azt mondta, hogy o»ak akkor lesz boldog, 
ha egv I nre és Ju iónná el pusztul Úgy 
gondolja, ez adta a löká:;t F.-né lelkében a 
továbbiakra. Cs. Tuthtul való egyesülésének 
ez az Imre és Julia volt útjában. Ez nem 
lehet más mint Bodnár Juli és Z. Fekete 
Imre, s ha a bűn most le nem lepleződik, 
mez von győződve, hogy Bodnár Julia után 
Z. Fekete Imre következett volna. Barátnője 
Tóth Istvánná levélírása és a revolver vá­
sárlás mind az előre megfontolt szándák 
mellett bizonyítanak. Elmondja az ügyész, 
hogy miként tett több kísérletet, de nem 
tudta végrehajtani a tettet. A tett borzal­
massága a vádlott előadásából ismeretes. A 
ny írnok el üntetését nagy értelemmel és nyu­
galommal hajtotta végre Minden bizonyává 
lett s igy el kell valónak fogadni a vádlott 
előadását. Ebben a szándékosság világosan 
ki van fejezve Ezt fölösleges bizonyítani, 
mórt maga a vádlott is beismerte. A szán 
dók előre megfontolt volt. Az előre meg­
fontolt szándékról hosszabb előadási tart. 
Ez a megfontolt szándék nemcsak kezdettől, 
a tett végrehajtásáig, de *rínak végrehaj­
tása alatt és után is mag volt. Oly nyuga 
lom, kiszámítás és higgadt tervszerűség, a 
minőt Feketéné tanúsított, úgyszólván párat 
lan a bíróság előtt. E mondja a gyilkosságot. 
Mi lehetett a lélektani indok, mi a cél, 
hogy ezt elkövette ? Bármi legyen ez ok és 
cél, ez a bűnösséget meg nem szünteti. Mg- 
mindhatja az okot, amit Feketédé is mon­
dott és a tanuk egy része is vallotta Utjá 
ban volt Bodnár Juli. Es okszerűen követ­
kezett, ha az első tette fel nem fedeződik, 
úgy Z. Fekete Imre következett volna. Tetté­
nek kétségtelen oka az volt, hogy Bodnár 
Juli szerelme útjában ne álljon s ne dús­
káljon az Cs. Tóthók vagyonában. Meggyő­
ződve, hogy esküdtek tö vóaytudása és tör- 
vó iytisztelete megtalálta az igazságot, ig..z 
ságos Ítéletet kér.

Ulánaa Dr. Kardos Samu, ez a kitűnő 
kriminálist» állott fel, aki ma valóban ele­
mében volt és mondta el nagyhatású vódő- 
beszédót.

Elérkeztünk — úgymond — az utolsó 
főivonásához annak a bünpőruek, amelyet
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itt elmondott, beösmert egészében, borealmai- 
sigával együtt a vádlott. A halálnak két 
irányban van hatása. Az elsőhöz mindenki­
nek joga van, de a másodikhoz csakis 
ÖnOk»ex, esküdt uraim, akik a legszebb 
legemberibb joggal, ítélkezéssel vannak fel­
ruházva. Szskbiróságnál felebbezni lehet, de 
ott ahol evy intézményben ven letéve, az 
élet és h üál, az alul jogorvoslat nincs, nagy 
gonddal és lelkiismeretességgel kell az es­
küdteknek Ítéletet hozni, köszönet az ügyész­
nek, hoizy foglalkozott a bűn leirásával. ó 
is ebhez a sorrendhez tartja magát, ha rövid 
nem is, de tárgyilagos lesz.

Ecseteli a vádlott gyermekkorát, felnö­
vését. Első házasságát, meiyre kényszerítve 
lett. Aztán Oláhhal óh, az otthagyta. Akkor 
Z. Fekete vette el, a vagyonával csábítván 
öt el. Vugre -i szerelem Cs. Tóth felé hajlí­
totta s a bűnös szenvedély rabjává tette. 
Kózbnjön Cs. Tóih házassága. Bodnár Julia 
becsmérelte őt már az esküvőkor. Ez eljut 
Z Feketénéhez, aki már megvolt nyugodva. 
S kezdődik a töprengés. Hátha Tóth boldog 
tálán. Bodnár Julia elleni gyűlöletnek a 
pletyi a egyedül nem lehetett ők. Szolid, 
vállátoe, tanult, olvasott volt Bodnár s ez 
által volt veszedelmes vetélytáre. Hogy miért 
lett elkövetve a gyilkosság, az ok : százszo­
rosán fooios. Sötétebben fogja vázolni az 
esetet mint ügyénz s végül fog egy kérdést 
intézni esküdtekhez. Julius 23-án vette Fe­
keténk. a revolvert. Megkísérelte 24-én a tet­
tet ? Nem. Elment később nevelt leányával 
Bodnár Julisbez. Tett-e kísérletet akkor? 
Aztán járt keresztelőbe, találkozott is vele, 
de soha egy szóval sem fenyegette. Cs. Tóth 
sokszor nem volt otthon, kutya sem volt, 
akármik, r mehetett volna Cs. Tóthék tanyá­
jára, de nem tette. Hol van hát az a 
vas elhatározás, a számítás, a követ 
kezetes tervezés? Augusztus 29-én. — 
Cs. Tóth tanyájáról kelt a terv, hogy a vá 
rosra menjenek. A férj ez eltávolításában 
nem volt semmi része Fékét énének, s nem 
is tudhatott arról hogy vasárnap be fog 
kö 'e'kezoi kz eset. Csak mikor 29 én d u. 
magán maradt, akkor támadt fel benne a 
regi vágy, elpusztítani Bodnár Julit. Néz 
ziik oko an, megfontolva orelekedett e a gyil­
kosságnál ? Bizonyítja, hogy nagyon óuzet- 
lonül és őrültségből határos könyelmüség- 
gol csinálta az előkészítést, a tett végrehaj­
tását ói a hulíaszállitást. Beavatta Fülöp 
Juliét, ez is kizárja a meygondollságot s 
b ülöp Juli hívta at Bodnár Julit levelei 
Írni, ezt vallotta Fnketené s nincs is más 
bizonyítva. Ezt a vallomását el kell fo­
gadni.

Itt az elnök fólbeszakittatta a védbe- 
széde: éa u tárgyalást felfüggesztette, mivel 
az egyik esküdt hirtelen rosszul lett.

Délután az esküdtek meghoz ák a ver­
diktet, de hogy ítélet, lesz-e, ma az két
SCgtiS.

Regény - Ssamoh,

A váltóóvás uj rendszere. A buda
pesti zereskedelmi és iparkamara tegnapi 
fVsén a vállóovásra vonatkozóan a követ 
i ező uj rendszar életbeléptetését jelentette 
ki kívánatosnak :

A vá.'tóóvás mai rendje túlságosan kö­
rülményes. lulgyakran érvénytelenítésre ve- 
zat és főképpen lulkölisóges. Nem tartja 
azonban még sem öaszeeg. eztethelőnek a 
váitóforgalortmoz fűződő érdekekkel a váltó- 
óvás teljes elejtését, ille.ve a magánóvás 
meghonosítását, hanem teljesen elégségesnek 
tartaná, hu a váltóóvási eljárás egyszerüsit- 
tetnél s olosóbbittatnók s ezt oly rendsza 
bábokkal véli elé-hetőnek, hogy külön óvás- 
levél hvlvett mtgán a váltón, illetve túlol­
dalán ígazoltatsék az eredménytelen bamu 
tatás ténye ; a 2 koronás óvási bélyegilleték 
b szállita Béií, az óvási dijak a válti! összeg- 
gel arányos, fokozatos ská a szerint állapít­
tatnak msg. Szüxségssnvk tartja továbbá 
»!- mák kimondását is, hogy az óvás felvéts 
lé e jogosi.oti közeg a váltóösszeg felvéte­
lé e is föl an ha almazva. Wgíil figyelő ;be 
ejá-ilj i a - ormánynak az óvási idő oéleze 
riibb megiiilttpité-át.

Az erdő titka.
Elbeszélés.

Irta. Pataky István.
Eh, ez csak beszéd, Ha vallatóra 

fognak, kiváltanád apádra is.
— Én nem, én nem I
— Ne teketóriázz 1 Ha nem imádkozol 

anélkül halsz meg, s felfogta rá a fegyvert 
Beanyői.

— Ne még, ne még, Egyedi bácsi, hát 
maga sem könyörül.

— Magamat veszteném — felelt az 
mogorván.

— Imádkozzál I — rivalt rá Besnyői. 
Egy, kettő mert rövid az életed.

Károly térdeire rogyott.
— Oh Istenem I fohászkodott — min­

den a te akaratodtól függ. Ha megérdem­
lőm sorsomat, akaratoddal történik. Boesásdd 
meg büneiment s őrizd meg szegény atyámat 
és anyámat.

— Elvégezted ? — kérdé Besnyői.
— El Ha úgy tetszik, ha nem hisztek 

szavamnak, vagy eskümnek, hát végez 
zetek.

— Meghalsz — szólt Besnyői s a fiú 
szivéhez tette a fegyvert.

— Megállj 1 Kiáltott Eoyedi, mon­
dok valamit

A két férfi iímét suttogott, Besnyői 
vadul ellenkezett, de majd mindketten vis­
szatérlek Ká oly hoz.

— Megeeküfzöl tehát arra, hogy semmi 
körülmények közt, ha teged el ie Ítélnének, 
ha börtönbe kerülnél, ha halálos ágyadon 
volnál nem árulod el, hogy mi veied 
voltunk.

— Élni akarok, ha lehet, apám, an á 
mórt. Meget-küszöm és megtartom.

S utánuk mondta a rómületes esuüt, 
elátkozva magát, atyját, lehető gyermekeit, 
ha elárulja, hogy az erdőben valaki vele 
volt.

— Jól van, mondja — szólt Egyedi s 
elindult a fiúval. Te pedig Ferke, csmáld a 
mit mondtunk.

Az pedig azt csinálta, hegy a Károly 
elvett fegyveré; < davitte, ahol Károly az er 
dészel találkozott b ott kilőtte a másik csö­
vet s a fegyvert ott hagyta.

Persze Egyodi aztán nem tudott arról 
semmit, hogy Károly miként került az er­
dőbe. O tőle elkérte a fegyvert s elment 
őzet lőni, pedig de kérte Károlyt, hogy ne 
menjen.

A főetdósz akár megesküdőtt arra, hogy 
őt Károly lőtte meg és lovát is.

El is i.élték Károlyt, ki is ülte a 3 
esztendőt, s azutái ment katonának.

ijedten soppant, az anya egyetlen ugrással 
mellette terem, megnyugtatni igyekszik a 
kicsit, miközben 6 maga folyton remeg a 
nyugtalanságtól, szüntelen figyel, neszei

(Folytatjuk.)

A

Debrecen
szerkesztősége és kiadóMvatala

Jtftájus elseje óta 
Piac utca 9. sz. házban

(Csanak ház) van.

in.
A kapitány midőn Károly rahabilita- 

tióját magára vállalta, elsősorban a kapos­
vári törvényszéknek a bűnügyi iratokat 
nézte át, mert a fiútól egy nevet sem tudott 
meg. Az iratokban veres fonalként húzódott 
át az Egyedi Samu neve. Megismerte a 
Karácsony eiót'.i szereplését. Ezt jól meg­
jegyezte magának.

Elment A ba s hogy ott tartózkodása 
fel ne tűnjön beszállt a főerdósehez, s en­
gedélyt nyert a püspöktől vadászatra is.

Eiső ízben az erdőt járta, a szép 
tölgy, bükkös, fenyves erdőt, melyet oly 
kor hársfasorok szakítottak meg. Junius 
hó vége leié volt. Ez időben már több őz 
anyasuta megszabadult terhétől, saz esthajnali 
szürkületben többször látott a sürü rejtőiek­
ből a csendes tisztásokra táplálkozás végett 
kivonulni őzanyákat, amint szeretettel nyal­
dosták kicsikéjüket. A legkisebb zörejre fel 
kapta az anya fejét s félve tekintett körül 
és neszeit, míg csalódásáról meggyőződött. 
A kis 6?ke ilyenkor el-elmarad pár lépést, 
vayy pádig ügyetlen groteszk ugrásokkal az 
anyát körbe futja. Ha a kis őz már 5 lépésre 
távozik az anya nyuszit, folyton hívja, inti 
és ha az véletlenül gyenge iábai miatt el­
esik, vagy a saját árnyékától megijed, s

üri-raha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a azövetgyári-áruhizban

Kasper Károly
Insbruck 8 r>9 sz.

Kor.4.80 l'lBmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
seheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
éstársaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny­
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

6487—1906.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a 

bizottsági közgyűlés helügyministerileg 
is jóváhagyott határozatával a Bornyász 
féle Deák Ferenc-uteai ház és homok­
kerti szőllőföldjének nyilvános árverésen 
való elidegenítése kimondatott, a mely 
árverés foganatosítására határidőül 
1905. évi jnniua hó 15. napjának 
d. e. 9 órája városház nagy tanács 
termébe kitüzetik.

Ugyanezen árverése fog bérbe 
adatni a Bornyász féle Deák Ferenc utcai 
ház utáni Ondódi 1 hold 922 négyszög 
öl kiterjedésű föld 1906. október 1-től 
1907. szeptember 30-ig terjedő 1 évre.

A midőn az árverelni szándékozók 
ez utón meghivatnak egyúttal közhírré 
teszi a városi tanács, hogy az árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a városi 
számvevőségnél megtekinthetők, továbbá 
hogy a kikiáltási árak 10°/o-a a házi­
pénztárnál letétbe helyezendő, melynek 
megtörténtét az árverelni szándékozó a 
kiküldött bizottság előtt letét jegygyei iga­
zolni tartozik. 262—1—1.

Debrecen 1906. május hó 17.
A városi tanács.
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1 oni gyártmányú

Karion, Batiszt és Delinek,
továbbá : 248- x—30

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválasstékban kaphatók

fiosznsy J. és T ársa
—#| divat- árukárában gH—— 
Debreozen, Kossnth-utca 6. szám.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =
172 -12-10 Stájer férfi és nóiloden szöyetekbő]

vadászoknak, erdészeknek 
*8 turistáknak, valamint 
mindenféle divatszövetek- 

Jgm bői, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 

' tgpg legolcsóbb'ól a legfinomab
kivitelig a legelőnyösebben 

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtél Vincens Oblaok oe, ée kir, ud­
vari eső vet esálitó Graz, Msrgasse No. 9|63.

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbókról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—6

ént

ViskJB|arhegyi
(Mármaros-megye.) Acél-fcirdö.

- whovmai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
„Jr f L"f u * D 0. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a várhiány mindennemű alaklait

. nö,.”,:tÄ«t*rle7il:jaT-.rny6r'

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI lürdő igazgatóságától.
VI.k v&rh««, MX , Igazgató: BÖHM LAJOS.

, * ... , Víste-V&rhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik hegekkel körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állom,sa: Bustylhtz* 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye méről gondosk dva 
van, a vasúd állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendnek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak Pontos postaisrat. Fényes vendéglői helvi
riian kóserk onjhTróUa gondoskldla ta^Olcsó^kényelSe^ Máiófaíon' 

261—10 -7. Kérjen prospektust!

g
oI

Birtok eladás ?
FehórmegyébenJ

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
4C0 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30.
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindéi! hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CREME
csodás hatású arckenöcs használata által

A Margit erőmé fiLT;ke,,eme8 8ikos8á&«' gyorsan fei
bársonyszérü ,.Tn S m“8áV ‘ bF™1 ™ "ÄeÜle“ pSBársony szerű tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja KArt
taland eltüntet szeplőí, máj föl to; és mindennemű bőr.isztá lanságot ’ "

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi .siren
tapints uvá, fényessé,mm; más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét miit a nu-
der elveri, mmél fogva nappalis alkalmazható. A bőrt tepláKitőTS Zí-
mekded udesígef, teltséget, bársonyszeri puhaságot és kellemes ápin-a'o‘ nyer
Leglényegesebb előnye, hogy kljaijrt Élwt 18« tartalmaz és így teljesen „rlalmatf n

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona
Margit-szjjpai 70 fill., - Mirglt-piidil K 1.20, - Margit-fsgpep 1 K. - Arerlz I Kw.

Készíti: Ji
oy*ey»*epész aradon. pß.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
-10—5

Máa,,PÍ.at<lci??IáZf ÖTdöií GrvSZ Nragy Ferenc> Jósa Jéna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihslovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gjógyszertárakban II

Hirdetések jutányos áron lel vetetnek

®e€receni Vasöntöde és Séptafíatosság
raktárhelye Péterfla 73. sz, (volt Baner-gyár.) Telefon 467. sz.

hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.
--------- Kiváló hazai- és külföldi különlegességek
tejgazdasági , ssőlőszeti , borászati- és háztartási gépekben.

Mc, Cormick amerikai gépgyártársaság képviselete
aratógépek, aoél-lókapák, fűkaszálók, szénagyüjtök. zölítakarmány apritók tengeriszártépök és benzinmotorokban
—~ Saját gyártmányú, tökéletes, ölesé kütszivattyuk

vizfeoskendök, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.
—— V askály kik, kályhákéi? ékek és diszönt vények.

$É|r A raktár megtekintésére érdeklődők szívesei láttatnak 1 "US 278-/0-9.

t»ki7«rfl gyártelep (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kizál ÉS •IkorÉCIillékét; gazdasági pipikiMkmrfl jslányos javításit; Itatéiálruk, mszirkezilek, kertrécsozat készítését, ste. 1 l p

U
tánzatoktól óvakodj

 ónk.
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1906. május 26.

M HIRDETÉSEK.
Dija 10 sióig 30 fillér, minden további 
ezó 3 fillér vaetagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér

Levélből) tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

§e>Bemt» §lps8 üisgtég
beocsini, port land és romén eem
csak nálam kapható gyári áron olsö minőségben. — Ssuk&tor és alabastrom 
gipsz első rendű gyártmeny. — Falburkoló téglák sárga ás színben a Vidéki 

-------= megrendelésre kiváló gondot fordítók. 'i ’ .

tetf ni fa 1 lei* ...» m
Debrecen, K5lc iei-utca 3. — Telefon 255.

I» 0* «1.
253-6-5.

„föEBRECZESI“
««•rkesztősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.

Közönségéé
csomag posta könyv fél- 
ttban kapható a kiadóhi- 

atalbaii. Csapó u. 10 az

Egy villaszerű
lakóház gyümölcsös kert­
tel sgubád kézből eladó. 
Értekezhetni hétköznapon­
ként d e. 10-től d u. 3. 
óráig Görbe utcza 11 szám 
alatt. 267 - 3—3.

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter aestakerti ó bor 
26 kr. — Jéghütő eladó. 
Glück Izidor üzletében 
Pélerfia utca

Hol vásá> óljuk szivarka hü­
velyeket 1 Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott vati a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Ti«zti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog 
ress 10, Naurl aranvo 
zott 20. Minden datab 
nicolin mentővel van el 
látva. Telefon 374.

274—10 17

Azonnali belépésre
keresek egy jóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota Píac-u, 42.

3>. ZPolifzer Sanaféríuma
■„.zmr és vfegyógymfézefe, jí-KxqHUEna

A közelgő lakásváltoztatások alkalm&ra szőnyeg
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek.
Linóleumok és viaszoa- 
vAsznuk, gyönyörű válasz­
tékban. Szövet és csipke- 
függönyök. Agy és aaz-
talterhök — Paplanok,
matracok. Torontáli sző­
nyegek és beszterozebá- 
nyai pokróczok jutányos

szabott árakhoz.

te
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Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x—68

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7* sz.
' Egész, éven át nyitva. , ---- -

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő ég ásvány für­
dők, forrólég kezelés, Vibratius massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme eziv, tüdőbaj Edző eljárások. Iz leli 
és Izom csúznéi forró lógkeze'óssel bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet

Felvilágosítással szívesen szolgál: *
Dr. POLITZER JaKAB,

* vuagszene mres a Dorszeai gydgyDc
Á „fökuti“ gyógy-borviz a legkellemes bb vain, légözánsavasabb 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti gyógy bor viz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanvuviz gaz­

dag vas és mész tanalmánál fogva igen jó hatással van a várszegénység minden néniénél 
továbbá az angol görvély kóroknál.

, A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használ atik a vese, hagy hólyag ós kötvény bántalmak ellen, a légző és emészti 
szervek bura tarnál, vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod sát

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású. Szénsav dús C»ira (bacilus) ment ei

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissdsége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tét yezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöseidőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivófoftís A. Szén 
savval telilett hideg lobogó fürdők, kiiünő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vizzei gyógyító in.ézet, masszás, viliamozás, tej és savóku a, terainkura. Villámvilágitás.

*P®ktus ok hal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—4.

N APERN YÖKBEN
Éjg^ÉgK*» rendkívül nagy raktárain van, amiért is min- 

den elfogadható árban lesznek elárusítva.

IRőfös és rövidáru cikkekből naponta érkeznek 
újdonságok. Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Tiszteletiéi: Lőwy F.
ÜZLETEM Piac-utca 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre

van festve. m_x _36
fiKiméig

Dsbreoeu, nyomatott László Józeof könyrnyomdáUban.


